
Ata de nº 014/2025 da Sessão Ordinária
Da Câmara Municipal de Formosa da
Serra Negra-MA. Presidente José de
Ribamar da Silva Costa, 1º Secretário em
exercício; Wagner Arruda do Carmo
Santos; 2º secretário em exercício;
Arialdo Barros Costa.

 
Aos 23 (vinte e três) dias do mês de Maio de dois mil e vinte e cinco (2025) às oito
horas e trinta minutos (08h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de
Formosa da Serra Negra – MA. Com a presença dos vereadores: Antonio Inácio da
Silva Sá, Arialdo Barros Costa, Itaércio Arruda Milhomem Barros, James Augusto
Santos Ribeiro, José de Ribamar da Silva Costa, Lângelo de Andrade Milhomem e
Wagner Arruda do Carmo Santos. Justificaram a ausência os vereadores: Daniel da
Silva Leda, Jorge Nascimento de Santana, Otacílio Ipólito de Oliveira Filho e Pedro da
Mata e Silva Júnior. O sr. José de Ribamar da Silva Costa, no execício da presidência
após verificar o livro de presença sob a proteção de Deus na leitura da Bíblia Sagrada
feita pelo vereador Wagner Arruda do Carmo Santos no livro de João capítulo quinze
(15) do versículo nove (09) ao onze (11), e uma oração feita pelo mesmo declarou
aberta a presente sessão. Na sequencia convidou a secretária da casa para fazer a leitura
da ata da sessão anterior que é aprovada sem restrição e a seguinte ordem do dia. O
PARECER Nº 001/2025 das Comissões de Finanças e orçamento; de Justiça e Redação

ao PROJETO DE LEI Nº 006/2025. Que dispõe sobre as
Diretrizes Gerais para elaboração da Lei orçamentária de
2026 e dá outras providências. De autoria do Executivo, as
Comissões verificaram que o projeto atende aos Critérios
de juridicidade, legalidade e boa técnica legislativa. A
proposição observa os princípios constitucionais e legais
aplicáveis. Destacando-se a adequada delimitação das
metas e prioridades da administração pública, o
cumprimento das exigências formais da LRF e a previsão
de compatibilidade com o Plano Plurianual. Diante do
exposto as comissões decidiram por unanimidade o voto
favorável ao Projeto de Lei nº 006/2025, que foi colocado
em votação o primeiro turno e aprovado por unanimidade
pelos vereadores presentes. O PEDIDO DE PROVIDENCIA Nº
009/2025 “Solicita que sejam tomadas providências para
colocar as luminárias nos postes da comunidade Cabeceira
do São Bráz. De autoria do vereador James Augusto Santos Ribeiro.

PEDIDO DE PROVIDENCIA Nº 010/2025 “Solicita
que seja feito o calçamento com bloquetes e a iluminação
de todo perímetro do parque de vaquejada. Adite-se a isto
a construção de arquibancadas no espaço da pista e a
construção de um palco no espaço dos shows. De autoria
do vereador James Augusto Santos Ribeiro. O PEDIDO DE
PROVIDENCIA Nº 011/2025 Solicita que seja feito a
abertura e o empiçarramento da estrada do Bom Acerto
que inicia na terra do Sr. Natan e vai até a estrada do São
Brás. Cerca de dezesseis (16) quilômetros. De autoria do
vereador James Augusto Santos Ribeiro. O PEDIDO DE



PROVIDENCIA Nº 012/2025 Solicita que seja feito o
calçamento com bloquetes e estacionamento na Rua 19 de
Maio que dá acesso ao centro pastoral da Igreja Católica,
localizada ao lado da igreja católica. De autoria do
vereador James Augusto Santos Ribeiro. INDICAÇÃO Nº
081/2025 que solicita que seja feito o calçamento com bloquete na Rua 22 de abril em
frente à mercearia Nossa Senhora Aparecida. De autoria do vereador Antonio Inácio da
Silva Sá. INDICAÇÃO N° 084/2025. Que a gestão municipal, juntamente com toda
comissão organizadora da vaquejada de julho. Maior evento cultural de Formosa
contrate toda a equipe de bombeiros civis de Formosa, solicite reforço policial do
Estado e faça maiores investimentos na segurança do evento. De autoria do vereador
Langelo de Andrade Milhomem. INDICAÇÃO N° 085/2025. Que a gestão municipal
contrate um  médico (a) pediatra para colocar a disposição no quadro de especialidades
médicas para atender as demandas da população de Formosa. Considerando a
importância da área e o impacto positivo na vida das crianças e famílias. De autoria do

vereador Langelo de Andrade Milhomem. INDICAÇÃO N° 086/2025.
Indica a perfuração de um poço artesiano na Localidade
Recanto, localizado depois das Quatro Bocas. De autoria
do vereador Arialdo Barros Costa. INDICAÇÃO N°
087/2025. Indica a implantação de um posto de saúde na
comunidade Mato Limpo. De autoria do vereador Arialdo
Barros Costa. INDICAÇÃO N° 088/2025. Indica que seja
feito pavimentação com bloquetes na Rua Antonio
Manoel. De autoria do vereador James Augusto Santos Ribeiro.

INDICAÇÃO N° 089/2025. Indica que seja feito
pavimentação com bloquete na Rua Juscelino Viana
localizada no Bairro Vila Viana atrás da usina do sr. José
Café. De autoria do vereador James Augusto Santos
Ribeiro. INDICAÇÃO N° 090/2025. O Vereador James
Augusto Santos Ribeiro, vem por meio desta indicação
solicitar a esta casa a aprovação em questão de honra o
título de cidadão formoserranegrense ao  Ilustríssimo Sr.
Cleonilsio Pedro de Sousa (Beré), natural de Pontalina
Goiás. De autoria do vereador James Augusto Santos
Ribeiro. INDICAÇÃO N° 091/2025. O Vereador James
Augusto Santos Ribeiro, vem por meio desta indicação
solicitar a esta casa a aprovação em questão de honra o
título de cidadão formoserranegrense ao  Ilustríssimo sr.
Robsom Lima de Sousa, natural de Grajaú - MA.
INDICAÇÃO N° 092/2025. O Vereador James Augusto
Santos Ribeiro, vem por meio desta indicação solicitar a
esta casa a aprovação em questão de honra o título de
cidadão formoserranegrense ao  Ilustríssimo sr. José Luis
de Sousa Pereira, natural de Grajaú - MA. INDICAÇÃO
N° 093/2025. O Vereador James Augusto Santos Ribeiro,
vem por meio desta indicação solicitar a esta casa a
aprovação em questão de honra o título de cidadão
formoserranegrense ao  Ilustríssimo sr. Luis Maria Lopez,



natural de Buenos Aires – Argentina. INDICAÇÃO N°
094/2025 O Vereador James Augusto Santos Ribeiro, vem
por meio desta indicação solicitar a esta casa a aprovação
em questão de honra o título de cidadão
formoserranegrense ao  Ilustríssimo sr. Cleonis Felix
Vieira, natural de Amarante-Ma. Foram colocados em votação a
provados por unanimidade pelos vereadores presentes. Em seguida o Sr. Presidente
cumprimentou a todos e apresentou o parecer jurídico à Indicação nº 083/2025. Análise
de constitucionalidade de projeto de Lei que autoriza manobras radicais com
motocicletas (“grau”) em vias públicas. Diante do exposto, esta assessoria jurídica opina
pela inconstitucionalidade formal e material do projeto de lei que pretende autorizar a
prática de manobras radicais como motocicletas (“grau”) em vias públicas do
Município. Por tanto recomenda-se o arquivamento do projeto ou sua adequação para
tratar exclusivamente de eventos privados, em locais fechados e com prévia autorização
dos órgão competentes. Continuando o Sr presidente frisou a importância de todos os
pedidos feitos pelos vereadores e falou a respeito da ladeira da Serra do Crueira e que
levou o oficio assinado por todos os vereadores ao secretario de infraestrutura do estado
e o problema ainda não foi resolvido. Destacou ainda várias situações que o Estado tem
deixado a desejar como: a conclusão do Hospital Público Municipal e a falta do
professor de matemática na escola do Povoado Porto do Sibil. Ato contínuo passou a
palavra aos vereadores. O Sr. WAGNER ARRUDA DO CARMO SANTOS iniciou
parabenizando os colegas vereadores pelas proposições apresentadas na ordem do dia.
Parabenizou a gestão Municipal pelo trabalho de recuperação das estradas, e por estar
sempre indo atrás de benefícios para este município. Dirigiu-se ao vereador Daniel Leda
sobre sua fala na sessão passada a respeito do espaço para os esportistas, garantiu que
ao concluir a recuperação das estradas vai solicitar que seja feito um lugar adequado
para este fim. Parabenizou a SEMED por premiar os estudantes da OBMEP. Falou sobre
o desperdício de água potável na Avenida Patrocínio Milhomem, que o executivo faça
um projeto para mudar a tubulação de água para diminuir este problema, e que sejam
feitas valas para não correr o risco de quebrar. Mencionou da situação da água nos
interiores, que é preocupante, pois alguns povoados já sofrem com a falta desta, devido
o seu crescimento em numero de pessoas, destacando o povoado Varjota onde foi
solicitada a perfuração de mais um poço artesiano, pediu ainda que seja feito uma
vistoria nos demais povoados para averiguar as necessidades destes. O Sr. LANGELO
DE ANDRADE MILHOMEM iniciou parabenizando pelas proposições apresentadas
na ordem do dia, temas de interesse da população. Dirigiu-se ao vereador Wagner sobre
o desperdício de água informando que isso acontece em toda a cidade, e que na sua
maioria não é falta do poço artesiano e sim por causa das encanações que são
inadequadas e solicita que o SAAE tome as devidas providências. Destacou também o
trabalho da educação no município de formosa, a SEMED vai premiar os estudantes que
tiverem maior pontuação no ENEM no município de Formosa da Serra Negras-Ma.
Comentou que é um grande incentivo para os estudantes, uma vez que o município é um
celeiro de alunos aprovados em vários cursos como: medicina, direito, engenharia e,
dentre outras áreas. Destacou e parabenizou os professores deste município. Comentou
sobre o descaso do governo do Estado com a estrutura da escola Antonio Sirley de
Arruda Lima, e com os alunos do Povoado Porto do Sibil que estar sem professor de
matemática a poucos meses do ENEM, onde estes estão em busca de uma vaga na
faculdade. Mencionou sobre a Indicação nº 085/20205 em que solicita a contratação de
um médico (a) pediatra para atender neste município, agradecendo aos colegas
vereadores a aprovação da mesma. E sobre a Indicação nº 084/2025 em que solicita a
contratação de segurança para cobri o maior evento cultural de Formosa da Serra Negra,
e que seja feita a cobertura também dos festejos no mês de junho em especial na
cavalgada. Concluiu informando que a prefeita municipal estar indo a capital em busca
de benefícios para este município. O Sr. ANTONIO INÁCIO DA SILVA SÁ iniciou
agradecendo ao secretário de infra estrutura pelo grande trabalho prestado neste
município, às recuperações das estradas vicinais que foram tão cobradas nesta casa e
fica feliz por estarem sendo atendidos estes pedidos e torce para que todo o município
seja contemplado. Agradeceu a prefeita pela construção da estrada no Bananal na região
do Monte Lindo, a mesma vai beneficiar muito aquele povo retirando-os do isolamento.
Agradeceu também por ela estar correndo atrás de muitos benefícios para este
município. Agradeceu ao chefe de urbanismo o Sr. Júnior Mineiro pelos serviços de
recuperação das Ruas desta cidade, que estar ficando apta para receber os visitantes nas
festas juninas e vaquejada. Falou sobre a Indicação nº 081/2025 em que solicita o
calçamento da Rua 22 de Abril, frisando a grande necessidade, uma vez que a referida
Rua é muito movimentada, e dá acesso a lotérica e ao banco do Bradesco e tem



observado a dificuldade dos grandes caminhões de entrega para fazer o percurso, e o
trabalho de abertura da Rua com os bloquetes vai melhorar o fluxo. Parabenizou o
vereador Langelo pela Indicação nº 085/2025 em que solicita a contratação de um
medico (a) pediatra para atender o município, destacando a grande necessidade deste
profissional em especial neste período de epidemia respiratória aguda. Cobrou mais
uma vez a perfuração do poço artesiano na comunidade São José dos Belizas.
Demonstrou alegria em saber que o município vai ganhar quatro (04) dias de show
grátis na vaquejada, mas ficaria mais feliz ainda com a conclusão do hospital público
Municipal. Concluiu comentando sobre a falta do professor de matemática na escola do
ensino médio na escola do Povoado Porto do Sibil, já foi levado este problema a
prefeita municipal e a mesma vai correr atrás e procurar solução. O Sr. ARIALDO
BARROS COSTA iniciou parabenizando a prefeita municipal por estar indo em busca
de benefícios para a população de Formosa da Serra Negra. Parabenizou pelos trabalhos
de calçamento das Ruas no bairro Mercial Arruda. Parabenizou o secretario de
infraestrutura pelo trabalho que vem realizando de recuperação das estradas vicinais.

Comentou sobre a Indicações N° 086/2025. Em que solicita a
perfuração de um poço artesiano na Localidade Recanto,
demonstrando sua preocupação com muitos agrotóxicos
que estão sendo jogados poluindo as águas dos rios.  E a
Indicação nº087/2025implantação de um posto de saúde
na comunidade Mato Limpo que é uma grande necessidade daquele povo
e vai atender muitas regiões que ficam localizadas nas proximidades daquela
comunidade. Concluiu reforçando o pedido do vereador Langelo com relação ao reforço
na segurança no período da vaquejada, e pediu ao secretario de cultura que convide
todos os artistas locais para este evento, valorizando a cultura deste município. O Sr.
ITAERCIO ARRUDA MILHOMEM BARROS iniciou comentando sobre a votação
que recebeu na região do povoado Flor do Dia, Soara, Tiuba e Pé da Serra onde
conseguiu cerca de 500 votos. Parabenizou a prefeita municipal por ter atendido
algumas das suas reivindicações. Comentou sobre as estradas da região do Povoado
Soara que sempre vem cobrando, mas ainda não foi atendido e fez a solicitação que
fosse enviado uma equipe de máquinas para aquela região para fazer os trabalhos
principalmente na rotas de alunos daqueles povoados. Falou sobre a ponte do Riacho
dos Anjos, que a obra de construção da ponte de concreto não iniciou e a situação só
piora podendo acontecer uma tragédia a qualquer momento. Reforçou o pedido que seja
encaminhado a equipe de máquina para fazer a recuperação das estradas que dão acesso
ao povoado tiúba, especificamente as rotas do transporte escolar em regime de urgência.
Falou sobre a indicação nº 085/2025 em que solicita a contratação de um médico (a)
pediatra para atender no município e parabenizou o vereador pela iniciativa.
Parabenizou a secretaria de educação pela iniciativa de premiar os alunos que se
destacarem, bem como aos professores, sendo um grande incentivo para a educação
deste município. Concluiu falando sobre a visita que fez junto ao vereador Langelo a
cidade de São Luis e Brasília e na oportunidade aproveitaram para visitar a secretaria de
cultura, câmara dos deputados e apresentaram as necessidades deste município. O Sr.
JAMES AUGUSTO SANTOS RIBEIRO iniciou lendo uma carta aberta para toda a
população de Formosa da Serra Negra pela garantia dos direitos das pessoas portadoras
de deficiência física. Falou sobre os pedidos de providência aprovados na ordem do dia,
pedindo que a prefeita tenha compaixão da comunidade do Bom Acerto que seja feito a
abertura e empiçarramento da estrada, pois cerca de quarenta (40) famílias estão
sofrendo. Falou também sobre o calçamento da Rua 19 de maio localizada próxima a
igreja católica, o atendimento a este pedido trará mais dignidade à população
principalmente no período dos festejos. Falou ainda sobre o pedido de providencias, do
calçamento, da iluminação e a construção de arquibancadas no parque de vaquejada e
palcos de shows dentro do clube. Isso trará mais dignidade à população. Pediu à gestão
a aquisição de mais lixeiras para as Ruas desta cidade, para facilitar os trabalhos de
limpeza pública. Pediu também que fossem colocadas as luminárias na comunidade
Cabeceira do São Brás e calçamento da Rua Juscelino Viana e da Rua Antonio Manoel.
Concluiu parabenizando a prefeita pelas Ruas que estão sendo recuperadas e
pavimentadas. Logo após o Sr. Presidente cobrou a limpeza dos lotes desta cidade
pedindo que os proprietários tomem as devidas providencias e que seja feito o
calendário da coleta do lixo para que os moradores saibam o dia que o carro de lixo
passará na sua porta. Em seguida agradeceu a presença de todos e não havendo mais
nada a ser tratado declarou encerrado os trabalhos do dia 23 de Maio de 2025.




